


Prvňáčci v muzeu 
 

Velmi pěknou akci si pro děti připravilo Oblastní muzeum v Mostě. Námětem byly 

blížící se svátky  jara - Velikonoce. Nejprve jsme si prohlédli expozici, která nás zavedla do 

minulosti života obyčejných lidí Krušnohoří. Zpestřením bylo plnění různých úkolů, např. 

hledání předmětů jako je valcha, nůše nebo kolovrátek, jež děti znají už jen z pohádek. Po 

prohlídce velikonočně vyzdobeného muzea nás čekala vlastní tvorba. Děti si zde mohly 

vyrobit kuřátka z přírodních materiálů a vymalovat kraslice. Většina dětí navštívila muzeum 

poprvé a moc se jim tam líbilo. Určitě se sem ještě někdy rády přijdou podívat. 
                         

       Mgr. Pavla Madarová 



Projektové dny v přípravné třídě 
 

V dubnu se v přípravné třídě pod vedením odbornice Bc. Lucie Zíkové z CEV VIANA 

Litvínov uskutečnily dva projektové dny zaměřené na enviromentální vzdělávání. Projektový 

den Stateček seznámil děti se světem zvířat žijících na statku, zvířecími rodinami i užitečností 

jednotlivých zvířat pro lidi. Druhý projektový den Lesní království byl zaměřen na prostředí 

lesa. Děti si oba dny náležitě užily. 
 

             Bc. Štěpánka Komůrková 

 



Prvňáčci v divadle 
 

První třídy navštívily ve středu 19. 4. divadlo. Představení "Mach a Šebestová " se nám 

moc líbilo. Dětem z 1. A se nejvíc líbil pes Jonatán. A mezi námi, kdo by nechtěl vlastnit 

kouzelné sluchátko?                          
      Mgr. Zuzana Fuchsová 

 

 

 

Den Země v 1. A 
 

Den Země si 1. A naplno užívala a nemalou měrou k tomu přispělo i krásné počasí. 



Elektrárna Počerady 

 

Dne 18. dubna se třídy 6. A a 6. B zúčastnily exkurze v Elektrárně Počerady. Po příjezdu 

se žáci nejdříve shromáždili v zasedací místnosti, kde se formou prezentace seznámili se 

základními informacemi o elektrárně. O jejím vzniku, postupné výstavbě a modernizaci a také 

s nejzajímavějšími čísly ohledně výkonu a spotřeby.  

Následně byli velmi pečlivě proškoleni o bezpečnosti a chování v provozu, kam je jinak 

přístup zakázaný a koná se tu během roku jen velmi málo takových prohlídek. Všichni žáci 

dostali reflexní vesty, ochranné přilby a brýle a vyrazili asi na dvou hodinovou výpravu do 

provozu.  

Exkurze byla ukončena v sekci hasičů, kde si žáci zopakovali telefonní čísla na IZS a 

také je čekalo malé zkoušení. Ne všechny otázky byly jednoduché, ale nakonec se podařilo 

všem získat malou pozornost od organizátorů, kterým tímto patří obrovské poděkovaní. Akce 

se líbila a velké díky patří i p. uč. Janošové, která tuto akci v rámci fyziky perfektně 

naplánovala a zorganizovala.              Ing. Kamila Glaserová 



Zkoumání kůže plazů 
 

V sedmém ročníku proběhlo třetí praktické cvičení z přírodopisu, při kterém žáci 

zkoumali kůži plazů pod mikroskopem.        

     Mgr. Sidonie Smetáková 

 



Dárečky pro budoucí prvňáčky 
 

Mgr. Petra Kratochvílová  



Zápis do prvních tříd 
 

Ve čtvrtek a v pátek, 13. a 14. dubna probíhal na naší škole zápis do 1. tříd. Většina 

budoucích prvňáčků se už na školu velmi těší. Při zápisu děti recitovaly básničky, poznávaly 

geometrické tvary, barvy a ukazovaly, co všechno již umí. Po splnění zápisu si pak domů 

odnášely drobné dárečky, které pro ně žáci vyrobili. Na všechny malé žáčky se už moc těšíme. 

 



Školní klub na bowlingu 
 

Dne 19. 4. se zúčastnili žáci školního klubu bowlingu na Benediktu v Mostě. Sestaveny 

byly dva týmy, dívčí a chlapecký. Oproti loňskému roku byl navýšen čas na dvě hodiny, kdy 

si žáci zahráli více her, čímž si zábavu více užili. Posilnění brambůrkami a limonádou jsme se 

poté vydali na cestu zpět. Velice jsme si tuto akci užili. Doufáme, že se akce zopakuje i příští 

rok. 
 

      
             Antonín Strauss, 9. A 

 



Troška kultury v 6. A 
 

V pátek 21. 4. se šesťáci vydali do městského divadla na představení Mauglí. Jedná se 

o výpravnou adaptace magických Kiplingových příběhů z šera indické džungle. Představení 

se všem moc líbilo a žáci si také užili trošku kultury. 
     Mgr. Kamila Glaserová 

 

 

 

  



Páťáci v Ledvicích 
 

V pátek páťáci vyrazili v rámci Dne Země na exkurzi do Elektrárny Ledvice. Slunečný 

den si užili především na nejvyšší rozhledně v České republice, odkud měli České středohoří 

jako na dlani. V informačním centru viděli 3D film o vzniku uhlí a počátcích elektřiny. A pak 

už vlakem domů. Krásný den. 
         Mgr. Lucie Urbanová 

 



Den Země 
 

Dne 22. dubna se slaví celosvětový Den Země. Každoročně tento den upozorňuje na 

ekologické hrozby, recyklování odpadu a na to, jak se chovat zodpovědně k životnímu 

prostředí. V rámci Dne Země, který původně vznikl v Americe v roce 1970, se koná řada 

vzdělávacích akcí pro děti i dospělé. Den Země je zaměřený na propagaci a podporu ochrany 

životního prostředí. V současnosti probíhá ve více než 193 zemích světa. V České republice 

se Den Země slaví tak, že v den, který připadá na Den Země si děti i dospělí vyjdou ven do 

přírody a na procházky.                          
      Josef Veszprémi, Bohuslav Kotlár, 9. A 

 



 



Den Země v přípravce a ve 4. A 
 

V rámci Dne Země vyrazila přípravná třída spolu se 4. A prozkoumat okolí Golfu. Děti 

si celý den užily – běhaly do vrchu, zahrály si Kimovku, vyzkoušely si frotáž kůry nebo si 

zalétaly s vlaštovkami. A hlavně se učily vzájemné spolupráci a toleranci. 
                     

   Bc. Štěpánka Komůrková 



Den dvojčat 
 

Ve čtvrtek 27. dubna jsme si opět zpestřili den, tentokrát dnem dvojčat. Kdy se žáci díky 

stejnému účesu, oblečení či doplňkům stali dvojčaty, trojčaty či dokonce vícerčaty . 
             



 

Den matek 
 

Den matek je den, kdy se vzdává pocta matkám a mateřství. Slaví se v různé dny na 

mnoha místech po celém světě. V Česku se slaví druhou květnovou neděli. V tento den dávají 

děti svým matkám květiny nebo jiné dárky, většinou vlastnoručně vyrobené. 

Myšlenka mezinárodních a pravidelných oslav tohoto svátku vznikla roku 1907 na 

počest Anny Reeves Jarvisové, která bojovala za práva matek. Poprvé byl veřejně slaven o rok 

později. V Československu se začal slavit tento den v roce 1923. Jeho propagátorkou byla 

Alice Masaryková. 

Tento rok připadá Den matek na neděli 14. května, tak nezapomeňte na svoje maminky. 
                        

                         
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: https://cs.wikipedia.org/wiki/Den_matek 



První pomoc, 7. díl 
 

Úrazy elektrickým proudem                           

 

 Při úrazu elektrickým proudem je třeba si uvědomit, že technická pomoc musí 

předcházet pomoci zdravotnické. Účelem je přerušit působení elektrického proudu na 

zasaženého za předpokladu zachování vlastní bezpečnosti. Tento zásah by měl být proveden 

především vypínačem, snad jen u běžného domácího napětí 230 V lze odstranit vodiče v 

suchých gumových rukavicích určených pro domácí péče.  

 

 V případě zasažení vysokým napětím musí být proud vždy řádně vypnut. U venkovních 

vedení je to možné vždy jen přes dispečink elektrorozvodného podniku s naprosto přesným 

udáním místa tak, aby byla skutečně vypnuta příslušná větev vedení. Rozvody a instalace 

vysokého napětí jsou označovány symbolem červeného blesku na žlutém pozadí.  

 

 Při zdravotnické první pomoci musíme v 

první řadě věnovat pozornost základním 

životním funkcím, tzn. srdeční činnosti a 

dýchání. V případě nutnosti ihned zahajujeme 

příslušné, život zachraňující výkony (KPR). 

Jestliže je zasažený v bezvědomí, avšak 

pravidelně dýchá a má srdeční činnost 

zachovanou, udržujeme volné dýchací cesty.  

 

 Po zasažení vysokým napětím jsou časté 

velmi hluboké popáleniny, až IV. stupně. 

Naopak při zasažení běžným domácím proudem 

je značné nebezpečí zástavy srdeční nebo 

vzniku zhoubných srdečních arytmií, a to i s 

časovým odstupem. Proto zasaženého, i pokud 

je při plném vědomí, nikdy nenecháváme bez 

dozoru. V každém případě je bezpodmínečně 

nutné odborné vyšetření a ošetření. To musíme 

zajistit vždy.                         

 



Chemická poranění 
 

Poleptání kůže a sliznic 

 Poleptání může být způsobeno celou řadou látek. Většina z nich má charakter kyselin 

nebo zásad. Rozdíl v působení na tkáně tkví v tom, že kyseliny způsobují srážení bílkovin a 

tím se na kůži vytvářejí příškvary, zatímco zásady tkáně rozpouštějí, čímž můžou vzniknout 

velmi hluboké defekty. 

 první pomoc u každého poleptání začíná rychlým a důkladným 

opláchnutím vodou po dobu nejméně 15 minut., pak postiženou plochu 

kryjeme sterilním obvazem. Během oplachování proudem vody 

musíme opatrně odstraňovat potřísněný oděv. Musíme dbát na to, 

abychom nebyli sami žíravinou zasaženi, podle charakteru a rozsahu 

poleptání zahajujeme protišoková opatření. Nutné je také zajištění 

odborné pomoci.  

  

Poleptání oka 

 Mezi velmi nebezpečné lokalizace poleptání patří oči. Zde platí, že kromě pořádného 

výplachu postiženého oka jemným a vydatným proudem vody od vnitřního koutka k vnějšímu 

přiložíme sterilní obvaz kryjící obě oči. Při výplachu dbáme, aby voda netekla do 

nezasaženého oka, postiženému nedovolíme, aby si zasažené oko mnul. Další odborné ošetření 

očním lékařem je základní podmínkou.  

 

Poleptání úst a hrdla 

 Tato možnost přichází v úvahu při pokusu napít se z nádoby, která sice obvykle slouží 

pro nápoje, avšak obsahuje žíravinu bez výstražného označení. První pomoc spočívá 

v okamžitém, mnohokrát opakovaném výplachu úst čistou vodou. Nepolykat! U tohoto druhu 

poranění musíme předpokládat možnost vzniku otoku sliznice dutiny ústní a hltanu, možné je 

i bezvědomí. Neodkladné zajištění odborné pomoci je samozřejmostí. V případě nutnosti 

umělého dýchání musíme použít resuscitační roušku. 

 

Poleptání jícnu a žaludku 

 Toto poranění navazuje na předchozí v případě, že došlo k polknutí žíraviny. Jedná se o 

velmi závažnou situaci vyžadující neodkladně odbornou pomoc. V rámci první pomoci dáme 

postiženému vypít větší množství vody. Zásadně se nepokoušíme vyvolat zvracení! Hrozí 

vdechnutí zvratků, ale především nesmírně závažná komplikace - protržení naleptaného jícnu. 

 
                                



Stolní hokej 
 

V Meziboří po devíti letech vítězem Ondřej Frýba 

 

Podruhé a opět v Meziboří se stal Ondřej Frýba (BHC StarColor Most) vítězem turnaje 

Českého poháru střední či vyšší úrovně. Povedlo se mu to po devíti letech. Druhou příčku na 

turnaji CorroTech Cup Meziboří obsadil Jaromír Foltýn Sen z Prague NHL a třetí byl další 

mostecký hráč Matyáš Vaníček. Na výborném pátém místě byl klasifikován nejlepší ze 

starších žáků Dalibor Sem (BHC CorroTech Most). Trofej pro nejlepšího mladšího žáka patří 

Dominiku Komanovi (Netopýři Most). V kategorii žen zvítězila Mia Foltýnová (Prague NHL). 

Z domácí ZŠ Meziboří byl nejúspěšnější na 23. místě Jan Šlechta. Naše škola měla tentokrát 

dva zástupce. Oliver Čermák obsadil pěkné desáté místo s bilancí čtyř výher a dvou proher. 

Vlastimil Třasák s bilancí dvou výher, jedné remízy a třech porážek obsadil 31. místo.  

 

V Modřicích se konal Memoriál Jiřího Ventruby 

 

Druhý ročník Memoriálu Jiřího Ventruby a zároveň 900. turnaj Českého poháru v 

billiard-hockeyi šprtci proběhl v Modřicích. Turnaje, který se konal na počet MUDr. Jiřího 

Ventruby, neurochirurga, někdejšího místostarosty Modřic, poslance, pro hráče šprtce, ale 

především legendy této hry, se zúčastnilo 117 hráčů a hráček. Bylo mezi nimi i mnoho těch, 

kteří aktivně hrávali v minulosti, a nyní se s nimi lze na soutěžích potkat jen výjimečně. 

Zvítězil Martin Vrána z brněnského Doudeen Teamu. 
              

 



Pozvánky na turnaje 

 

 Sobota a neděle 20. – 21. května 2023 – BRNO – billiard-hockey šprtec / air-hockey / 

táhlový hokej Chemoplast – Czech Open – mezinárodní turnaj jednotlivců 

 Sobota 10. června 2023 – PRAHA - billiard-hockey šprtec – Českomoravský pohár 

družstev 

 Neděle 11. června 2023 – PRAHA - billiard-hockey šprtec – turnaj jednotlivců 

 Čtvrtek 15. června 2023 – MOST SVČ - billiard-hockey šprtec – turnaj jednotlivců 

 Informace a přihlášky – jakub.hasil@post.cz / 603 337 054 

 

 

Kroužky stolního hokeje 2022/2023 

 

I ve školním roce 2022/23 se hraje stolní hokej – šprtec ve školním klubu naší školy, a 

to v ÚTERÝ od 15:00 do 16:00 hod. Mimo soutěž si můžete zahrát v ŠK kdykoli v provozní 

době klubu, po dohodě s vychovatelkou. Kroužky šprtce a air-hockeye (a spoustu dalších) 

organizuje také Středisko volného času Most. Přihlášení je možné v recepci SVČ a na webu 

www.svc-most.cz . 

 
              Mgr. Jakub Hasil 


